

# 陕西服装工程学院党委 2018 年度工作总结

各党总支、直属党支部：

2018 年是贯彻党的十九大精神的开局之年，也是学校各项工作的“建设年”。一年来，在省教育工委、教育厅的正确领导下，在董事会、校委会的大力支持下，学校党建工作始终以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，以贯彻落实全国全省组织工作会议、高校思想政治工作会议精神以及全国教育大会精神和《全省高校党建工作重点任务》《2018 年全省高校组织工作要点》，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化为主线，坚持“围绕中心抓党建，抓好党建促发展”的指导思想，全面聚焦和服务本科教学工作合格评估这个中心，全面落实从严治党主体责任，在强化党的理论武装、加强党的基层组织建设、夯实校园稳定安全和意识形态工作、创新辅导员队伍建设、紧抓党风廉政建设、深化思政工作改革、做实群团统战工作等方面持续发力，有效发挥了党委政治核心作用，为推动学校创新发展、追赶超越提供了坚强有力的政治保证。

## 一、主要工作及成效

（一）党的创新理论武装深入推进。坚持以党委中心组学习为引领，不断加强学习型党组织建设。组织党员、师生认真学习党的创新理论，学习党章党规，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。注重发挥思想政治理论课的主渠道作用，制定下发《关于进一步加强和改进思想政治理论课建设的意见》，组织开展思政课教师“大练

兵”活动，努力提高思想政治教育的针对性和有效性。不断强化阵地意识和责任担当，重视对学校的课堂、报告会、研讨会、讲座、论坛、网络平台的管理，确保主流思想和舆论占领学校意识形态阵地。全年组织党委理论中心组专题学习8次，专题报告会、辅导讲座12场（次）。12月中旬还举行了4场“庆祝改革开放40周年-追赶超越争创一流”专题教育报告会。董事长、党委书记等校领导带头宣讲党的十九大精神、全国教育大会精神以及习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的讲话精神。陕西日报、中国教育报宣传报道了学校学习贯彻党的十九大精神的做法。

（二）政治核心作用得到有效发挥。坚持全面从严治党要求，切实加强党对民办高校的领导，注重发挥党在民办高校保证政治方向、凝聚师生员工、推动学校发展、引领校园文化、参与人事管理和服务等职能，积极支持和配合学校深化各项教育教学改革，加强内涵建设，全面提升学校综合实力和核心竞争力。不断加强党委自身建设和基层党组织建设，建立完善党建工作保障机制，优化基层党组织设置，今年完成了学校基层党组织换届选举，“两个覆盖”质量不断提升。

（三）依法治校规范管理水平进一步提高。协调董事会、校委会，进一步修订完善了以“一章八制”为重点的制度体系，进一步理顺了董事会、校委会、校党委的地位、作用、关系、职责，为完善学校的治理结构奠定了基础。制定下发《关于加快评建工作步伐的若干意见》，敦促学校大力推进教育教学改革，进一步规范教学管理，不断加强师资队伍建设，不断强化教学工作的中心地位，走以内涵发展为核心的教学改革之路。

（四）党风廉政建设得到进一步加强。认真贯彻党的十九大以及中纪委全会精神，进一步落实党风廉政建设责任制，深入推进全面从严治党，聚焦中心任务，深化改革创新，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，认真履行监督执纪问责，扎实开展党风廉政建设和反腐败工作，“讲政治、敢担当、改作风”专题教育、集中整治“形式主义、官僚主义”和违规收送礼金问题专项整治工作取得了初步成效，维护了党纪政纪的严肃性，维护了学校办学形象和声誉。

（五）“两学一做”学习教育常态化制度化稳步推进。按照“全覆盖、常态化、重创新、求实效”的原则，以在全校师生中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动、“不忘初心、牢记使命”教育活动为抓手，坚持学做结合，融入日常、抓在经常，不断增强了各级党组织和党员的“四个意识”，确保了党委的政治核心作用、基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用得到充分发挥，学校党建工作水平不断提升。

（六）教职工建功立业新时代的意识进一步增强。紧密结合教学、科研、行政管理工作等实际，不断加强教职工日常教育管理，经常了解、关心教职工思想、工作、学习和生活情况，帮助他们解决实际困难，化解矛盾；重视教职工在政治和业务上的同步成长，广泛开展岗位创新争优活动，制定下发了《陕西服装工程学院先进集体、优秀教师、优秀教育工作者评选办法》，进一步建立完善奖惩激励机制；利用每周三的政治学习时间组织教师进行师德教育，教育引导广大党员干部做“忠诚、干净、担当”的好干部；教育引导广大教师做到“教书和育人相统一，言传和身教相统一，潜心问道和关注

社会相统一，学术自由和学术规范相统一”，争当“有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心”好老师，当好学生“锤炼品格的引路人，学习知识的引路人，创新思维的引路人，奉献祖国的引路人”；组织教职工党员赴延安、梁家河、照金、习仲勋纪念馆、扶眉战役纪念馆等革命传统教育基地进行现地教学，教育引导教师自觉加强师德修养，以良好师德推动“教风、学风、校风”建设。全年有4个单位被评为学校“师德建设先进集体”；13名教职工受到厅局级表彰奖励；43名教职工荣获学校“稳定安全工作先进个人”称号；12名教职工荣获学校“敬业奉献先进个人”称号；19名教职工荣获学校“品牌宣传优秀奖”；27名同志荣获学校“品牌宣传参与奖”。7月9日，我校王媛老师在被誉为世界服装界“奥斯卡”、意大利“金剪刀”裁缝师大奖赛上取得第二名的好成绩。7月29日，在中、澳、新等国参加的新西兰国际时尚周上，我校凭借超强的实力，勇夺五项大奖。徐彬老师荣获最具潜力服装品牌奖，贺京霞、李同长老师荣获最佳优秀设计师奖。

（七）党员教育管理进一步规范。全面启用新的党员信息管理系统，完成了党组织及党员基本信息入库核查等工作，进一步提升了党员管理信息化水平，规范学校党员发展工作流程。全年举办两期业余党校，培训入党积极分子836名；举办党员发展对象培训班2期，新发展党员312名，预备党员转正418名；1个基层党总支、1名基层党务干部、2名党员受到省委教育工委表彰；4个基层党组织、11名基层党务干部、34名党员受到校党委表彰。

（八）学生思想政治教育成效突出。坚持立德树人，不断加强和改进学生思想政治教育。构建了校、院、班三级学生教育管理机制，

扎实推进辅导员+助教制的管理模式，实现了学生管理由粗放型向精细化转变，提升了学生教育管理工作绩效；加强对学生思想行为特点研究，修订完善《大学生思想政治教育和思想品德修养工作方案》，制定大学生思想政治教育工作计划，坚持以培育和践行社会主义核心价值观、培养当代大学生感恩意识和责任担当意识为主线，以励志教育为载体，抓好经常性教育及时政教育落实，注重发挥“青年干部管理学院”的引领示范作用，强化学生公寓育人功能，全面打牢当代大学生的思想道德基础；坚持阵地育人，每月第一周星期一和重大节日升国旗，安排学生进行国旗下演讲；每周一全院出早操、早操后进行励志演讲；隆重举行2018届3339名毕业生毕业典礼和学位授予仪式，表彰奖励了81名优秀毕业生，为每名毕业生赠送了刻有“锲而不舍，玉汝于成”校训的玉石印章。组织开展了2018级新生国防教育训练和入学教育，为尽快适应大学生活奠定了基础。据统计，学校全年表彰奖励了10个“十佳班集体”、10个“先进班集体”、12名“三好学生标兵”、600名“三好学生”、150名“优秀学生干部”。同时，学校还对9名国家奖学金获得者，203名国家励志奖学金获得者，118名在国家级、省级各种竞赛中获奖的学生进行了表彰奖励，树立了一批典型和标杆，促进了优良学风的形成。

（九）加强辅导员队伍建设，学生管理服务水平不断提升。按照教育部、省教育厅、教育厅高校辅导员队伍建设相关规定，颁布了《辅导员队伍建设实施细则》，修订完善了辅导员考核细则，进一步调动辅导员工作积极性。全年先后选派13名辅导员参加了教育部、省教育厅学习培训，组织32名辅导员参加了国家教育行政学院第六期高校辅导员网络培训班，在校内举办了辅导员素质能力提

升班，先后邀请校领导、省内高校优秀辅导员、学管领导分别就学风建设、民办高校大学生创新创业模块化评价、辅导员职责与发展、辅导员素质能力提升、学生党员发展工作、大学生心理健康教育咨询等六个方面进行讲授，并组织了学习交流，取得良好培训效果。2018年学校有3名辅导员受到省委教育工委表彰、10名辅导员被评为校级“优秀辅导员”，加强学管工作理论研究，全年辅导员发表论文28篇。

（十）群团组织建设和进一步加强。支持群团组织按照国家法律和各自章程开展工作，进一步发挥党组织的引导和带动作用，促进群团组织更好地履行职能。指导校工会完成了各级工会组织的换届选举，支持各级工会组织按照《工会法》独立自主的开展工作。今年我校唐明晰教授工作室被省教科文卫体工会命名为“省级创新工作室”。切实做好统战工作。注重做好少数民族师生工作，做好高层次人才稳定工作，充分发挥民主党派、群团组织及学校老领导、老同志的作用，统战工作取得了新进展。推进“党建带团建”工作，校园文化活动有创意有特色。举办“青马工程”培训班2期，培训学员1000余人；举办当代大学生青春励志类主题文艺晚会6场；派出500余名大学生参加陕西省第十六届运动会志愿者服务，被组委会授予筹办工作“先进集体”称号，8名师生被授予“百佳志愿者”称号；参加省、市级大学生文化艺术活动6次，荣获10项大奖。在全校学生中开展了以“庆祝改革开放40年、做新时代优秀大学生”为主题的系列文化活动、组织师生收看庆祝大会实况转播、组织热议讨论等活动，取得了良好教育效果。

（十一）安全稳定工作成效突出。以创建“省级平安校园”为载

体，努力建设和谐陕服、平安陕服。加强对处突应急工作的组织领导，层层落实安全稳定工作责任制，开展校园安全隐患排查治理工作，各类事故均被消灭在萌芽状态或得到及时妥善地处理，有效地化解了办学过程中的安全风险。学校连续八年保持省级“平安校园”称号；连续六年被咸阳市公安局秦都分局授予“经济文化保卫先进集体”和“目标考核优胜单位”。

（十二）脱贫攻坚工作积极推进。积极助推“双百工程”实体项目落地，助力脱贫攻坚。学校全年投入15万资金，为乾县职教中心捐赠《学习社会主义核心价值观青少年读本》系列丛书，援建电钢琴教室；组织大学生开展“万名学子扶千村”暑期社会实践活动；派出专家教授为乾县幼儿教师中小学教师授课5场（次），培训教师1500余人。

## 二、存在的问题与不足

### （一）学习风气还不浓厚

一是中心组理论学习存在时紧时松的现象，班子成员平时多忙于具体事务，要求自行学习的部分往往流于形式。二是学习有时停留在文字表面，进行深层次的思考，真正系统、透彻地学习领会精神实质不够。三是集体学习缺乏深入研讨和思想碰撞，没有完全达到通过集中学习推动学校建设发展的高度和深度。

### （二）责任担当意识还需进一步增强

一是党政领导班子成员不同程度存在对新形势下民办高校建设发展面临的新情况、新问题认识不够，破解难题的办法不多，争先进位、实现追赶超越的冲劲不足。二是党员干部的进取精神、担当

精神和责任意识还需进一步提高；一些教职工的责任、服务、协作意识还需要进一步强化。

### （三）党建工作水平还有待于进一步提高

一是在落实党建工作责任制的执行力、规范性、力度上存在不均衡现象。二是党员教育管理不够严格。个别教职工党员先锋模范意识淡化，先进性不突出。三是基层党建工作基础还有待进一步夯实。基层党组织活动的组织形式和质量都需进一步提高。

## 三、下一步工作措施

（一）加强理论学习，进一步提高认识，学深悟透，指导工作，形成党建工作和学校中心工作协调发展的良好局面。

（二）注重党建品牌活动建设，把思想政治工作更深入细致地融入师生思想政治教育、大学生实践教学和日常行为养成等方面，培育特色，打造品牌，进一步提升学校党建工作水平。

（三）进一步提高基层党建工作规范化水平。加强教师党支部“双带头人”队伍建设，提升基层党组织活动质量，下大力解决基层党组织政治功能不强、弱化、虚化、边缘化问题，不断提高基层党组织的凝聚力和战斗力。

（四）采取行之有效的措施，切实抓好我校“讲政治、敢担当、改作风”专题教育、集中整治形式主义官僚主义、违规收送礼金问题专项整治工作的落实，并取得真正成效。

（五）始终把立德树人作为学校的根本任务，把提高人才培养质量作为学校的立校之本，把思想关注点、工作着力点倾注到服务学生成人成才上来，为陕服健康可持续发展提供源源不断的动力，办政府放心、人民满意、社会认可的高等教育。

中共陕西服装工程学院委员会  
2018年12月30日